

学校开辟农耕园 学生竞标“抢”菜园

记者 蒋炜宁
通讯员 潘佳艳 胡艳

“我们中队的优势是拥有一班爱好劳动的同学。我们热爱大自然，对农业种植充满了兴趣，通过四年在校的学习生活，我们掌握了不少劳动技能，我们有决心、有信心在这片菜园里获得大丰收！”昨天，镇海应行久外语实验学校405班的孩子们在发表“竞标宣言”，他们“抢”的是“海润菜园”的耕种权。原来该校将二楼的空中花园改造成农耕实践园，占地近百平方米，内有八块长方形的菜地可

供学生种植。

11月3日晚，学校德育处在班主任群发布了一条“海润菜园招募主人”的信息：学校开辟“海润菜园”，各班可依据中队特色制定“竞标书”，11月16日将进行现场竞标会。

招募信息一推出，便得到了班主任和学生的积极响应，有近20个班级前来竞标。405班蓝鲸中队在班主任包雨的指导下，组建了不同的学伴小组，有的负责总体策划，构思设计，分配任务；有的负责调研，现场考察菜园的位置和采光；有的联系班内精于种植的家长，向他们请教相

关种植知识；还有的在网络上搜寻适合种植的蔬果。朱源南同学被大家推选在最后的“中标会”上发言，为了准备这一次发言，她特意去了趟乡间，现场感受农民伯伯种植的不易。

经过自主申报、中队优势介绍，最终405班蓝鲸中队和104班、206小锤子中队的孩子们拔得头筹，成为这个菜园的第一批小主人。

“我们的菜地叫作‘乐果园’，我们打算在里面种上四季都能吃到的水果、蔬菜。我还从来没有种过蔬菜呢，真期待在这个菜园里劳动。”206小锤

子中队“农耕”学伴小组的赵恩石说。

未能成功中标的三（5）班同学表示：“跟中标成功的班级相比，我们的准备工作做得还不够充分。不过我们不会气馁。我们以后打算多去那片菜园看看，学习他们是怎样在那里劳作的。”

“这些城市里的孩子，对农田与农作已然陌生。学校的这个菜园，虽然面积不大，但能让这些孩子‘种’下劳动教育的种子。下一步，学校还将邀请区农业农村局的老师为孩子们开设讲座并教授农业知识。”该校德育副校长潘佳艳对记者说。

生分别扮演审判员、书记员、辩护人、被害人等角色，审理一起校园霸凌案件。

“很震撼！我扮演的被告是个16岁的孩子，他完全能自食其力，没必要勒索同学，走上犯罪的道路。”11岁的周寅瑞说，得知要开“模拟法庭”，他第一个报名出演“被告人”。

出演“审判员”一角的11岁的许嵩源也感触很深：“学生都要学会用法律保护自己，我也会把学到的法律知识分享给同学。”

为进一步扩大普及面，此次“模拟法庭”还通过线上直播的形式接入小学托管课程。“我们在活动开始前便将链接发给辖区内小学，供有需要的学校、云端观摩审判过程。”海曙区关工委副主任史敏说。

海曙12位银发老人 为孩子们办了场“模拟法庭”

记者 陈朝霞
通讯员 裘葆莉 钟林华

“现在开庭，传被告人李刚到庭。”前天，海曙区段塘街道丽园社区内，随着“审判员”一声令下，2名“法官”押着“被告人”走上被告席，与真实场景不同的是，参与此次开庭的是一群十来岁的孩子，通过一场沉浸式少年刑事案件模拟审判，近距离了解《未成年人保护

法》。

据悉，此次“模拟法庭”由海曙区关工委、段塘街道、海曙区关心下一代银发志愿者协会发起主办，海曙区人民法院协办，南苑小学、丽园社区、海曙区护苗工作室承办。

“今年6月1日，新修订的《未成年人保护法》正式实施，我们希望通过‘小法官开庭’‘模拟法庭’形式，让他们熟悉刑事庭审的法律程序，

根植法治观念。”谈及活动开展初衷，海曙区关心下一代银发志愿者协会会长姜洪说，大多数孩子平时忙于学习，对法律知识仍有缺失，不少孩子因此误入歧途。海曙区关工委5位有法律相关工作经验的“五老”同志，就想利用“双减”后孩子们的课余时间，进一步提高法律知识的普及率。

活动现场，南苑小学14名学

图说

“艺”鸣惊人

王国海 严龙 文/摄

昨天，浙江纺织服装职业技术学院2020级舞蹈班的24名同学在校内进行的一次课程展示活动，吸引了全体师生的目光，这是一次中国民族民间舞、中国古典舞、舞蹈编导等3门课程教学成果的展示。

班主任胡瑜笑介绍，中国民族民间舞和中国古典舞是我国优秀的传统文化，也是舞蹈专业学生必修的专业课程，他们在校园里展示民族民间舞、古典舞，用舞蹈语言去表达情感、传递理念，激发大家的爱国情感和民族自豪感，树立文化自信。



在操场的草地上感受蒙古族舞蹈的粗犷与豪迈。

在幽静清雅的画屏，学生们完成了一段即兴的古典舞。

精致的典雅的古典舞。

“美人”枝头垂挂待采撷 第五届象山柑橘文化节举行

本报讯（记者董惊鸿 象山县委报道组陈光曙 通讯员赵鑫）昨天上午11点许，今年的象山红美人柑橘正式开摘发售。象山晓塘乡甬红基地通过视频直播，展示“中国第一棵红美人”采摘实况，几名代表小心翼翼地爬上树梢，用刀摘下红美人柑橘，脸上满是丰收的喜悦。

当天，以“庆丰收、感党恩、奔共富”为主题的第五届象山柑橘文化节红美人开摘仪式在象山影视城拉开帷幕，通过线上线下系列活动，扩大象山红美人的品牌影响力。

值得一提的是，仪式现场为“象山红美人”品牌颁发了国家地理标志证明商标牌匾。据悉，今年早些时候，“象山红美人”国家地理标志证明商标通过国家知识产权局核准注册，从此象山县的红美人

柑橘拥有了国字号地域“身份证”，为农村致富、果农增收提供了新渠道。

象山柑橘产业联盟还发布了象山红美人商品果官方标准，按照外观、大小、理化指标，将象山红美人商品果分为优等果、一等果和二等果3个等级。联盟理事长张来伟说，只要扫一扫包装箱上的二维码，就能查看象山红美人柑橘的“户口”，产品详情、农事记录、检测结果、产品图片及视频等一目了然，使果园与消费者“零距离”。

现场还举行了一系列的签约仪式，打造象山红美人柑橘专属供应链和销售平台，从而能够更好地触达消费者，共同实现象山红美人柑橘知名度和美誉度的双提高。

四季桔歌家庭农场工作人员林兴园表示，虽然年初时农场受



果农正在采摘红美人柑橘。

（徐能 摄）

冻害影响较大，但农场拥有老树25亩，比较抗冻，挂果多、品质好，今年的产量反而有所上升，总产量预计在5万公斤以上，“今年销售渠道多了，卖货速度也大大加快，主要销往江浙沪等地，并辐射全国”。

“橘生山海间，味道自然甜。”据悉，目前象山红美人柑橘种植面积达到3.9万亩，投产面积2万亩，年产量1.8万吨，预计产值达到7亿元，优质红美人柑橘市场价可卖到每公斤120元以上，高效益带动橘农增收致富。

还在违法改装使用电动自行车吗？ 专项执法行动开始了

本报讯（记者王岚 通讯员童晓瑾）为切实整治电动自行车行业乱象，严厉打击电动自行车领域违法违规行为，我市即日起开展为期一个半月的电动自行车领域专项执法行动。

本次行动聚焦电动自行车生产、销售、维修、使用和充电环节突出问题。在生产与销售环节，重点查处无产品质量检验合格证明等行为、生产和销售不符合保障人体健康和人身财产安全标准的产品行为、生产和销售假冒伪劣产品的行为、生产和销售不符合强制性产品认证管理规定的行为、认证机构违反强制性产品认证管理规定的行为，以及赋码内容与电动自行车、蓄电池等编号、型号、容量信息不一致

的行为。

在维修领域，重点查处加装座位、车篷、车厢、支架等违法改装、拼装、加装电动自行车的行为，以及销售假冒伪劣配件的行为。在市场竞争领域，重点查处违法广告及虚假宣传行为，价格违法行为，以及无照经营行为。

在道路交通领域，重点查处驾驶无号牌、伪造、变造、冒用号牌（或行驶证）电动自行车上道路行驶，驾驶改装、拼装、加装的电动自行车上道路行驶等道路交通违法行为。

在消防安全领域，重点查处电动自行车占用堵塞疏散通道、安全出口、楼梯间、高层民用建筑等，违反电气安全管理要求私拉电线和插座给电动自行车充电等行为。

市场浮出诸多“直播+”岗位 直播产业 入职学历门槛正悄然提升

本报讯（记者周琼）一个支架、一部手机，几乎能将任何场所瞬间变为直播间。在助力脱贫和解决就业方面，电商直播正不断迸发出强大的力量，在刚刚过去的“双十一”中，直播带货刷屏，更是成为最大的亮点。

来自智联招聘和淘榜单共同发布的《2021年直播产业人才报告》显示，直播行业由此衍生出更多的上下游岗位，除了优秀主播、直播策划、直播产品开发岗位也正不断高薪招揽优秀人才，且平均月薪冲破2.5万元，达到26372元。同时，直播教师、视频主播、直播商务岗位平均月薪也纷纷突破万元。

近两年，直播行业持续升温，点燃了人才的求职热情。今年第三季度直播行业招聘职位数同比增加11.72%，大于全平台岗位增幅的6.82%；而直播岗位的求职者数同比增加46.69%，求职者增幅明显

大于岗位增幅。

行业快速发展、薪酬的不断提高，在吸引更多入行的同时，这一“草莽行业”也正逐渐进入规范生长周期，企业在招聘时对于人员素质的要求也正悄然提升。在最近一季度的招聘中直播岗位工作经验要求为“经验不限”“学历不限”的占比下降，其中“经验不限”占比从去年第三季度的79.84%下降至73.31%。在今年第三季度，有48.11%的直播运营岗位也要求1-3年工作经验，可见企业招聘“工作经验”硬性条件门槛提高。从直播岗位对于求职者的学历要求来看，今年第三季度“学历不限”的岗位占比最高为69.10%，明显低于上年同期的75.52%。“本科学历”要求由去年第三季度的4.28%上涨至4.46%，总体来说，直播岗位对于求职者学历的要求正在缓步上升，学历门槛提高态势已然显现。

高速行车突然低血糖无法驾车 女司机求助 辅警暖心守护

记者 王晓峰 通讯员 郑超雷

“困驾”与“药驾”，这些大家都听说过，那么“饿驾”呢？昨天下午，高速交警告诉记者一起与此有关的暖心事。

前天晚上6点40分左右，宁波高速交警二大队接到指令，称在S20穿好高速往宁波方向忘娘岗隧道出口处，有一名小轿车驾驶员报警称因低血糖导致突发眩晕，无法继续驾驶车辆，希望得到帮助。

高速上行车，突然身体不适无法驾车，对驾驶员来说这的确是一件烦心事，只能耐心等待救援。

“是我接的警，然后赶了过去，但在那没有找到报警人。后来通过指挥中心再次电话确认，才知道她强忍不适将车开往丁家山出口方向了。”当时在附近巡逻

的辅警陈立刚前去救援，最后在丁家山高速出口附近路段找到了目标车辆。

这辆白色新能源小车开着双闪灯停在应急车道上。陈立刚走近一看，驾驶员孟女士窝在车后排和孩子抱成一团，惊慌的情绪还没完全稳定下来。歇了一会后，她有点回过神来，随后告诉陈立刚，自己已经有点缓过来了，不需要120救护车了，而且已通知老公来接了。

听到对方这么说，陈立刚一边安抚其情绪，一边在后方做好示警措施，随后就在一旁耐心等待。20分钟后，孟女士老公开车来到了现场，接任驾驶员一职。对于陈立刚的守护，夫妻俩一再表示感谢。看着他们平安离去的身影，陈立刚也完全放心下来，继续巡逻。

有一种暖，叫爱国

雨心
日前，浙江台州一网店老板和一名浙大学子的对话上了热搜。

在得知学生买橘子是为了做实验时，网店老板决定免费送出橘子，“你们为国家做研究，我免费先寄一箱试试”。被老板的善意感动，这名浙大博士生将这件事、包括与店家的对话，发到了浙大校内论坛，再经过校友们接力传播后，越传越广。

朴素对话背后的温暖故事瞬间打动了无数网友，并引发很多人的共鸣，以至于网店订单量暴增，粉丝量大涨。看到这则新闻后，笔者既为双方的友爱互动点赞，更被这种有形的暖爱的爱国心所感动。

傅雷曾说过，一个人对人民的

服务不一定要站在大会上讲演或是做什么惊天动地的大事业，随时随地，点点滴滴地把自己知道的、想到的告诉人家，无形中就替国家播种垦殖。爱国从来就不是一句口号，也不一定非得要高调。新闻中这名网店老板的一个暖心举动，既促成了两人的一次美好相遇，也完美地诠释了个人层面的爱国。而店主的善举换来大学生和网友们的抢单，更让暖心的故事有了一个温暖的结局。

“毕生所求，让所有人都吃饱饭。”这是杂交水稻之父袁隆平的拳拳爱国心。爱国之心无论大小，不分高低，于我们普通人而言，好好学习，努力工作，认真过好每一天，尽己所能做一粒“好种子”，这就是最好的爱国。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）